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Neznamé Cislo se nejprve zmensi o tretinu své hodnoty, poté jesté o 40.
Po vynasobeni vysledku dvéma ziskame puvodni neznamé ¢islo.

Uréete nezname cislo.

Xl 12-22:40

Soucet dvou pfirozenych €isel je o 50 % vétsi nez jejich rozdil. Mensi z obou gisel je 15.
(CERMAT)

max. 3 body
14 Uréete vétéi z obou éisel.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

Xl 12-22:34
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Ma koncert prislo 800 osob, tedy o ctvrtinu osob vice, nez organizatori ocekavali.
(CZVV)
1 bod
1 Vypoctéte, kolik osob organizatori ocekavali.
1 20-14:45

Ti1 délnici méli vykonat urcitou prdci. Prvni by ji provedl za 10 dni, druhy za 12 dni a tieti
za 15 dni. Za kolik dni vykonaji prici spolec¢né?

12 17-16:24
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Petr dokdze udélat celou praci sam za 6 hodin. Martin dokéze udélat stejnou praci sdm
za 8 hodin.

Ve skute¢nosti pracoval nejdiive Petr a potom ho vystfidal Martin. Celou préaci tak
zvladli za 6,5 hodiny.

(Zadny z chlapct neménil své pracovni tempo a stiidani chlapct probéhlo bez ¢asové
prodlevy.)

(CERMAT)

max. 3 body
14  Vypoctéte, jak dlouho pracoval Petr, nez ho vystridal Martin.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

| 2-13:54

V Kocourkové se jedenkrat rocné plni méstskd sypka. Pracovité kocky by sypku
naplnily samy za 2 hodiny, ale kocourlm by stejna prace trvala 5 hodin. Mysky zlodéjky
umi plnou sypku vyprazdnit za 10 hodin.

(Veskeré ¢innosti se provadéji rovnomérnym tempem.)

Letos se do pInéni prazdné sypky pustili nejprve samotni kocoufi. Po hodiné prace jim
pfisly pomoci kocky, ale soucasné snimi zacaly sypku vykrddat mysky. Vsichni pak
pokracovali az do okamziku, kdy byla sypka plna.

(CERMAT)

max. 4 body
15

15.1  Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, za jak dlouho byla sypka
plna.

15.2  Zapiste zlomkem, jakou &ast sypky mysky rozkradly.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

12-14:03
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Karel si rozdélil s dvéma asistentkami Janou a Martou praci tak, ze kazda z obou
asistentek pracovala jednu hodinu a zbyvajici dil prace dokonéil Karel sam.

Cela prace by pfitom samotné Jané trvala 2 hodiny a samotné Marté o 30 minut déle
nez Jané.

(Kazdy z pracovniki udrzuje rovnomérné pracovni tempo.)

(CZVV)

1 bod

12 Vyjadrete zlomkem, jakou éast prace ve skutecnosti vykonala Jana.

1 bod

13 Vypoctéte v procentech, jaka cast prace zbyla na Karla.

120-14:48

Zaci jedné tfidy chtéji pani ucitelce vénovat listek do divadla. Jestlize kazdy z nich
prispéje 12 korunami, k zakoupeni listku jim bude chybét 34 korun. Pfispéje-li kazdy zak
15 korunami, zbude jim 50 K&. Nakonec se zaci dohodli, ze kazdy pfinese 14 korun.

(CERMAT)

max. 3 body
4 Vypoctéte, kolik korun tfidé zbude po zakoupeni listku.

V zaznamovém archu uvedte cely postup Feseni.

12-14:14
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Zavadéci ceny sportovni obuvi jsou 0 12,5 % nizsi, nez jsou bézné ceny. Emil si koupil
jedny boty za zavadéci cenu a pozdéji stejné boty za béznou cenu. Za oba pary bot zaplatil
celkem 4 875 K¢

{CZVV)

max. 2 body
12 Vypoctéte, kolik korun Emil usetfil pfi nakupu prvniho paru obuvi.

120-14:43

Vletadle na cesté do Asie letélo o 40 cizinci vice nez Cechu. Polovina cizinc
pozadovala vegetarianskou stravu, z ¢eskych pasazérd méla stejné prani pouze desetina.
Vegetarianska strava se tak pripravovala pro tietinu viech pasazér.

(CERMAT)

max. 3 body

11 Urcete celkovy pocet pasazérii pozadujicich vegetarianskou
stravu.

V zdznamovém archu uvedte cely postup feseni.

12-14:18
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Petr s Radkem si chtéji koupit stejnou knihu.
Petrovi ke koupi knihy 250 korun chybi, Radkovi naopak 150 korun pfebyva.
Radek ma tfikrat vice korun nez Petr.

(CZVV)

max. 3 body
14 UZitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte cenu knihy.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

led 3-13:08

Zakovsky oddil karate ma dvakrat vice chlapci nezZ divek. Na zavody se ma sestavit
jedno druZstvo divek a stejné pocetné druZstvo chlapch. Do chlapeckého druzstva se
nedostane 12 hoch(, naopak k sestaveni kompletniho divéiho druZstva 1 dévce chybi.

(CERMAT)

max. 3 body
14 Kolik &lenu je v Zzakovském oddilu karate?

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Xl 12-22:41
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Ve tfidé je o 12 chlapcil vice neZ dévéat. Po maturité se rozhodli studenti takto:

- 5 dévéat pliyde do zaméstnani

— 9 chlapct bude dal studovat

— chlapci, ktefi ptijdou do zaméstnani je 3x tolik co divek, které pujdou studovat
Kolik je chlapct a kolik dévéat?

Xl 12-22:41

B&hem prvnich 5 dnt se vyrobilo denné v priméru o étvrtinu vyrobki méné, nez se vyrobilo
v kazdém z 10 nasledujicich dnd. Celkem se vyrobilo 2 200 vyrobki. Kolik vyrobka z tohoto
poétu pfipada na prvnich 5 dna?

Do zaznamoveho archu uvedte cely postup reseni!

Xl 12-22:42
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Za nakup 2,5 kg merunék a 1,5 kg broskvi se zaplatilo celkem 85 korun. Kilo broskvi je
o 2 koruny levnéjsi neZ kilo merunék.

CERMAT)

9 UzZitim rovnic vypoctéte, kolik korun se zaplatilo za meruriky.

Uvedte cely postup feSeni.

2-14:33

Pan VIk ma dvé zaméstnani. V prvnim zaméstnani vydélava 400 K¢ za hodinu, ve
druhém 300 K¢ za hodinu. V prvnim zaméstnani stravi tydné o 10 hodin vice nez ve druhém
a vydéla si tam za tyden dvakrat vice.

(CERMAT)

max. 2 hody
15 Vypocteéte, kolik hodin tydné stravi pan VIk v prvnim zaméstnani.

Xl 12-22:42
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Martin byl s cestovni agenturou na prazdninovém poznavacim zajezdu. Za rok si
naprosto stejnou cestu zopakoval soukromé s Terezkou. Jejich putovani nakonec trvalo
o dva dny déle nez s agenturou, nebot denné procestovali v praméru o desetinu kratsi trasu
nez pii zajezdu.

(CERMAT)
2 body
21 Kolik dni trval zajezd s cestovni agenturou?
A) 14
B) 16
Ccy 18
Dy 20

E) jiny poéet dni

Xl 12-22:43

Otec je nyni o 40 let starSi neZ syn. Za 2 roky bude otec Skrat starSi nez syn. Urcete vék
otce i syna.

Xl 12-22:44
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Turista md ujit vzddlenost 45 km. Kdyby Sel rychlosti 0 0,5 km - h~! mensi, dosel by do
cile o 1 hodinu pozdéji. Urcete rychlost turisty.

Xl 12-22:44

Most se prodava v5Slitrovych a 2litrovych lahvich. Pan Suchanek si koupil
celkem 216 litrd mostu v 60 lahvich. (Vsechny zakoupené lahve byly plné.)

(CERMAT)

max. 3 body
15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypocététe, kolik litrd mostu si

koupil pan Suchanek v 5litrovych lahvich.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

Xl 12-22:46

10
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hodnota je 4 200 K&. Kdyby z prasatka odebral polovinu pétikorunovych minci, zlstalo by
v ném jesté 900 minci.

Jarda ma v prasatku pouze pétikorunové a dvoukorunové mince, |jejichz celkova

(CERMAT)

17

2 body
Kolik minci je v prasatku?

A)  méné neZ 1 300 minci

B) alespon 1 300 minci, aviak méné nez 1 400 minci
C) alespon 1400 minci, aviak méné nez 1 500 minci
D) alespon 1 500 minci

E) Uloha nema feseni.

Xl 12-22:46

VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Cajové smési jsou namichané ze dvou druhi ¢aje.
Ve standardni ¢ajové smési jsou hmotnosti obou druhii €aje v poméru 1: 3 a 40gramove
baleni této smési se prodava za 42 K¢,
Ve vybérové ¢ajové smési jsou hmotnosti obou druh( ¢aje v poméru 1: 1 a 50gramové
baleni této smési se prodava za 60 K¢,

{CZVV)

max. 3 body
15 Vypoctéte cenu 10 grami drazsiho druhu caje.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

1 20-14:44

11
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Skola zakoupila dva druhy kalkulacek. Levnéjsi kalkulacka stala 585 K¢ a drazsi 630 K¢.
Za nakup 60 kalkulacek skola zaplatila celkem 35 910 Ké.

{CZVV)

max. 3 body
14 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik korun skola

zaplatila za nakup levnéjsich kalkulacek.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni.

120-14:42

Do skolni knihovny se zakoupilo 12 stejnych uéebnic némciny a nékolik stejnych
ucebnic $panélstiny.

Za viechny zakoupené ucebnice némciny se zaplatilo stejné jako za viechny ucebnice
Spanélstiny.

Cena jedné ucebnice Spanélstiny byla o 60 K¢ vy3si nez cena jedné ucebnice némdiny.

Kdyby se zakoupilo 12 kust ucebnic némciny a 12 kust ucebnic Spanélstiny, ucebnice
by staly celkem 3 600 K¢,

(C2VV)

max. 3 body
15

15.1  Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik KC stala jedna ucebnice
nemciny.

15.2  Vypoctéte, kolik ucebnic Spanélstiny se zakoupilo do skolni knihovny.

V zaznamovém archu uvedte cely postup reseni (popis neznamych, sestaveni rovnice,
resp. soustavy rovnic, feSeni a odpovéed').

25-15:50
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Na stole jsou dvé hromadky minci. Obé hromadky obsahuji pouze pétikorunové
a dvoukorunové mince.
Prvni hromadka s 32 mincemi obsahuje pétinu viech pétikorunovych minci a polovinu
vsech dvoukorunovych minci.
Druha hromadka obsahuje zbyvajicich 68 minci.
(CZVV)
max. 3 body
15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte v korunach hodnotu
viech minci na stole.
V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni a odpovéd zapiste celou vétou.
2 5-15:51
Sourozenci Adam, Borek a Cyril spofili na spolecny dar.
Borek uspofil 11 000 korun a Cyril tietinu aritmetického priméru Gspor Adama a Borka.
Vsichni tfi chlapci dohromady usporili trikrat vice nez samotny Adam.
Neznamy pocet korun, které uspofil Adam, oznacte symbolem a.
(CZWV)
max. 3 body

15
15.1  Uzitim rovnice s neznamou a vypoctéte, kolik korun uspofil Adam.
15.2 Vypoctéte, kolik korun uspofil Cyril.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni obou casti tUlohy a odpovéd zapiste celou
vetou.

I110-15:02
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